

Redacción
Administración
e Imprenta:
Ambrosio de Morales, 6

Año XXV.—Número 7.601

MADRID

Crónica política

EL TERRIBLE DILEMA

Lo que con buena fe y con mejor propósito, pero con evidente desacuerdo pretenden los gobernantes, es punto menos que un imposible de tafsico, salvo en la posibilidad de tafsico, la institución que no puede vivir sin honor y sin autoridad, se allane a vivir abrazada a la vileza.

Ya dijo lo que me pareció del caso respecto del rescate de los cautivos, é insistió en la liberación en la forma que se ha hecho, en presencia casi de un ejército de cien mil hombres, es un oprobio para todos.

Después del rescate de los prisioneros han hablado autorizados elementos oficiales; y estos elementos oficiales se proponen, prescindiendo del Ejército, pactar con Abdel Krim; esto, es, granjear una tregua ó una paz mediante un convenio, peor cien veces que el del Zanjón en Cuba y algo semejante al de Biancabato en Filipinas, que al cabo fueron como tentan necesariamente que ser, los jalones para la independencia ó la separación.

Se trata de hacer efectivos los derechos y en cierta manera los deberes que nos asignan los Tratados; se quiere ejercer una protección que se llama civil sobre las cábilas de nuestras zonas, y se pretende que puedan ser protectores los humillados, los despreciados...

Tratarse de otra clase de gente, ó de otra clase de pueblos de civilización cristiana, y aun se comprendería y se estimaría el sacrificio de una Nación que en aras de la paz, en vez de invadirlo con la espada desnuda llegaba hasta ellos con sus sacerdotes, con sus ingenieros, con sus maestros, con sus médicos, perdonando el ultraje y alargándoles su mano amiga por encima de la ingente montaña de cadáveres; pero se trata de gentes de civilización, digámoslo así, musulmana; de gentes que rinden culto a la fuerza, de gentes que no tienen por superiores sino a los capaces de dominarlos; de gentes que desprecian a quien quiera que no sintiese la necesidad apremiante de la venganza. Y ¿cuál protectorado sería el nuestro en una zona donde todo recordaría a los naturales envanecidos de la superioridad?

No, señores ministros; si piensan ustedes es un negocio de dinero y no un negocio de honor, piensan ustedes un grandísimo desatino. Podría ser ¿como no? que los moros, empujando por el maldito Abd-el-Krim, consintiesen en tratar con este ó el otro hombre civil aceptando un convenio según el cual, constantemente, fuera la perdiz para ellos y el mochuelo para nosotros; pero bien entendido que después de la gran «primada», al cabo de uno, de dos ó de tres, cuando quisieran, sintiéndose superiores, nos humillarían y nos arrojarían de sus territorios.

El dilema es todo lo terrible que se quiera, pero no hay opción: O liar los bártulos y volver de Africa sacudiéndonos el polvo de los zapatos, ó castigar a los asesinos de nuestros hermanos.

Y esto sin olvidar que la opción por el primer término, es más trascendente de lo que se pudiera suponer, porque en los ejércitos vencidos y humillados halla siempre instrumento eficazísimo la Revolución.

MIGUEL PENAFLORES.

LA ACTITUD MILITAR

El movimiento iniciado anteaer por los elementos militares, que venía fraguándose desde el día en que se rescataron los cautivos en la playa de Axdir, ha tenido su expresión en el capitán García Peña, llegado a Madrid la mañana del martes.

—No por mi personal prestigio, sino por el honor de la patria—ha dicho—quería haber sido libertado por las armas y salir en un barco de guerra, y no vendido como si fuera un saco de patatas.

Rebosa la dignidad en estas palabras del capitán G. Peña, quien desentendiéndose de las opiniones de los políticos y de las discusiones que en estos días mantiene la prensa, se propone realizar un acto de carácter personal. Este acto consiste en invitar a sus compañeros los caballeros aviadores del ejército, a realizar un paseo sobre Axdir y allí arrojar un recuerdo a Abdel Krim, que le escarmiente.

Porque a juicio del bizarro aviador que ha lamentado su rescate tanto por la forma en que ha sido hecho, hasta para castigar duramente a los rifeños que los han vejado y humillado, con un paseo por los aires con el corazón resuelto a volar mientras queden bombas en los aparatos, por entender que basta un solo vuelo para dar su merecido a la kábila salvaje.

Esto no es ya comprometer a más acciones guerreras. No es más que el ansia de vengar un agravio al uniforme que tiene el señor García Peña, y a lo que invita a los compañeros que opinen como él, que es necesario hacerlo. Es montar en un aparato y jugarse el albur de volver ó no volver, de arriesgar la vida propia en holocausto al prestigio militar, y en obsequio al honor de la bandera. Es una quirotada gloriosa, digna de un español.

No quiere quedarse el capitán G. Peña con el escozor del ultraje recibido, que al recordarlo, le impedirá dormir. Quiere dormir tranquilo, después de haber restablecido en el concepto público lo que un pacto torpe ha dejado en entredicho.

MIRABAL.

INTRUCCION PÚBLICA

Han solicitado tomar parte en el concurso general de traslados, los maestros y maestras don Juan Bautista Gallardo Rivera, doña Carmen Avila Carrillo, don Francisco Sánchez Villarreal, don Francisco Rodríguez Márquez, don Ernesto García Rodríguez, don Mignel Martínez Requena, doña María del Milagro Ruiz Velasco, don Juan P. Muñoz, don Félix Cervera, doña Enriqueta Soler Valle, doña Marcelina Juana Rubio García, don Manuel Trévoia García, don Emilio del Pino Sánchez, don Manuel Luque de la Torre y doña Rosalía Muñoz Otero.

SAN JOSÉ

Gran Fábrica de Somniers.—Camas de campaña y Catres metálicos. Ventas al por mayor y al detall. Reparación de toda clase de somniers metálicos.

Antonio de la Torre Venzalá

Exposición de Muestras: Ronda de Isasa, sin número. Ventas al detall y oficinas: calle Jesús María, núm. 1.—Córdoba.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de Carnes
Vaca con hueso, 3'00 pesetas; ídem sin hueso, 4'20.—Ternera con hueso, 3'60; ídem sin hueso, 5'00.—Macho, 2'80.—Huesos de vaca, 0'00.—Tocino añejo, por hojas, 3'50 pesetas kilo. Servicio permanente y a domicilio. Teléfono, núm. 128.

Dr. Roncal

Internista por oposición de Hospital Provincial. Enfermedades internas. Garganta, Nariz y Oído. BEAULIO LAPORTILLA, 3 PRAL.

APARTADO DEL «DEFENSOR» EL 81

Por Dios y por la Patria

Para el sargento Vasallo

Suscripción abierta para entregar su importe al heroico y caritativo sargento, en homenaje de admiración y afecto.

Pesetas

Suma anterior.	95'00
D. José de Eguilior y de Ho-	5
ces y señora	5
D. Rafael Lubián Ariza.	5
D. Francisco Doval de San	
Román, Delegado de la S.	
A. Cros.	25
D. José Aguilar Catalán.	5
D. Fernando Guijo Arellano	5

Suma y sigue. . . 140

DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde ha recibido la visita del padre del sargento Vasallo, para darle las gracias por el telegrama que dirigió a su hijo.

La comisión designada por el Ayuntamiento prosigue sus trabajos para el homenaje que se tributará a su llegada al heroico cordobés.

Vasallo es nuestro

El sargento Vasallo es un héroe que no nos debemos dejar arrebatar los católicos. Lo que él ha hecho y ha hecho á impulsos de la caridad que anida en su pecho y que recibió al pie de los altares, como tantos otros, confesando y comulgando.

No hay derecho para achicar la sublime grandiosidad de su obra llevada á cabo por amor de Dios y del prójimo, convirtiéndola en simple conmisericordia humana que tiene su motivo en la visión de la miseria ó en la percepción de un grito escapado del pecho á quien ahoga la pena ó de unos labios agitados por el dolor. Sus padres guardan cartas preciosas en que dice que su conducta es continuación de las cristianas enseñanzas recibidas y una consecuencia obligada de la piedad católica en que se modeló su corazón en el hogar doméstico, y sobre todo, en la Iglesia que lo formó, como á todos los que se le entregan, en el sacrificio propio para regalo de los otros.

Es una lástima que arrastren por la tierra achacándole intenciones puramente humanitarias al que si tiene los pies en la tierra toca con su cabeza en el cielo y calienta su corazón en el corazón de Dios. Así y únicamente así, se explican las «clarificencias» de que es testigo el coronel de Sanidad militar de Melilla, el dominio de «técnica quirúrgica» que adquirió en poco tiempo y el «cautiverio» y su «actuación sanitaria tan admirable» que exige un homenaje de «todos aquellos que nos honran con vestir el uniforme de Sanidad militar», dicen los sanitarios. «Sin conocimientos técnicos y «cl» guiado por su inmenso amor al compañero doliente, continúa el señor Coronel, supo con su férrea voluntad y sublime espíritu adquirir una serie de conocimientos que ordinariamente solo se logran con diferentes estudios y larga práctica».

Los que no acierten á entrever ese «sublime espíritu» y esa «férrea voluntad» que admiran los sanitarios y los estrecha á «rendir unánimemente un homenaje al humilde soldado español», siquiera que no rebajen la «categoría extraordinaria» de nuestro Vasallo imputándole ese sentimiento vulgar de humanismo que gufa tan sólo á quienes no aprendieron á sacudir el polvo de la tierra y bañarse en las profundidades misteriosas de la misericordia divina.

T. T. T.

La moralidad en el Teatro y en el Cinematógrafo

Libro nuevo, por don José María González de Echevarri, Catedrático de la Universidad de Valladolid. Inserta los nombres de cerca de dos mil obras, cuya representación no es recomendable.

PRECIO SEIS PESETAS

De venta en casa del autor, á quien lo pediremos en nombre de los suscriptores del DEFENSOR que lo deseen.

F. Guijo

Dentista Calle Gondomar, sin número.

El Sargento Vasallo

(Mi antiguo y ejemplar consocio en la Congregación de los Luises)

Su abnegada y heroica figura ilumina el solar de España entera; por él alienta gratitud sincera un pueblo que admira en su ternura. De amargo cautiverio en la tortura suave bálsamo fué; su vida austera, por la fé que de niño recibiera, consagró á sus hermanos sin ventura. Grados, cruces, honores, gloria humana,

para premiar sus hechos eminentes, parece poco en nuestro noble anhelo... ¡Es que la santa caridad cristiana elevase en sus alas refulgentes y solo encuentra como premio el Cielo!

LUIS CLAVERIA RIBERO.

DE BAENA

BODA

Celebróse el sábado último una solemnidad inolvidable para cuantos tuvimos el gusto de asistir á ella. Ya en el día anterior como sabn nuestros lectores, se verificó el bautizo y confirmación de las dos preciosas niñas nietas del Ilmo. Sr. D. Felipe Núñez, en la elegante morada que este señor tiene en esta ciudad, sacramento que administró nuestro ilustre y amadísimo Prelado. Pero aún fué más solemne, si cabe, la ceremonia del desposorio y velación de la bellísima y distinguida señorita María Núñez de Prado, con el señor don Diego López Priego, cuya ceremonia tuvo lugar el día 3, en la dicha casa, bendiciendo la unión matrimonial el mismo eminente y respetadísimo señor Obispo.

Poco antes de las diez de la mañana penetramos en la suntuosa residencia del señor Núñez, que se hallaba preciosamente adornada de flores, entre las que abundaban claveles blancos expresamente traídos de Sevilla, que vestían el barandal de la escalera y el salón principal, donde se hallaba levantado artístico altar con ricos candelabros de plata.

A las diez en punto y del brazo de su señor padre penetramos en el salón, donde se hallaba una distinguida concurrencia, la indicada señorita María Núñez de Prado, radiante de hermosura, luciendo elegante vestido blanco de terciopelo oriental, con manto de tisú de plata brochado; lindísimo velo de encaje de Bruselas, y diadema rusa; llevaban la larga cola del vestido las niñas Ritita Martínez de Anguita y Pilar de Prado Santaella, sobrinas de la novia, que iban encantadoras con sus preciosos trajes blancos y sus lindas caritas de ángel.

El señor Obispo, revestido de pontifical, dió la bendición nupcial á los contrayentes y seguidamente celebró la misa de velaciones, á cuyo término pronunció el sabio Prelado conmovedora plática, que duró más de veinte minutos, y el auditorio escuchó extasiado la elocuentísima palabra: Admirando la elevación de los conceptos, la belleza de las imágenes empleadas, la majestad del ademán, los matices de aquella voz atrayente, la profunda ciencia de la imponente oración. ¡Cuántos hermosos pensamientos salieron de labios del señor Obispo y cómo los dijo!

Terminado el solemne acto se sirvió un delicado lunch á los invitados y después un almuerzo á las personas de mayor intimidad, saliendo una hora más tarde la feliz pareja en su automóvil para Sevilla, desde donde se proponen emprender larga excursión por otras ciudades.

Deseamos al nuevo matrimonio las mayores dichas y venturas.—CORRESPONSAL.

TRIBUNALES

Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba, robo, contra Antonio Trujillo Villalta; defensor, señor Altamirano; procurador, señor Austria.
Sección segunda.—Cabra, hurto, contra Juan Ruiz Corpas y otro; defensor, señor Castejón; procurador, señor Usano.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Fuente Obajuna, por disparos, contra Manuel Dueñas Jarabo, siendo condenado á la pena de 1 año, 8 meses y 21 días de prisión correccional.

ORO VIEJO

ENFERMEDADES

Es enfermedad la ignorancia, á cuya causa nos curamos de una enfermedad con otra. Ignora el enfermo la causa por qué padece, y el médico la que cura. Cuando tenemos salud, despreciamos los excesos, confiando en la medicina; en enfermado, que hemos menester la medicina, desconfiados de ella, ó la desobedecemos dudosos, ó la admitimos cobardes. La posesión de la salud es como la de la hacienda, que se goza gastándola, y si no se gasta no se goza. El temor superfluo de enfermarse es más honesta dolencia que la desorden, empero no es menor. Seguir la naturaleza; satisfacerla, no cargarla; que el alimento sea fácil y no costoso; el que apetece, no el que la inducen y persuaden la imitación ó la lisonja de los otros sentidos: esta es una buena receta de ingredientes y seguros; mantiene salud nativa y cuerpo acomodado á las edades y fiel á la vejez. Menos burias padece quien se cura para no enfermarse, con esta doctrina, que quien para sanar se cura con esotra.

QUEVEDO.

ENFERMOS Y RECETAS

OTRA VEZ LA GRIPPE

Indudablemente cuando una enfermedad hace su aparición en una región, aprende el camino y de voz en cuando nos hace una molesta visita. En el actual momento somos visitados por la Grippe, pero dicho sea en su honor, se presenta hasta la fecha en son de paz, pues solo ligeras molestias determina no pasando de las originadas del famoso «Soldadito de Nápoles».

Pero es indispensable estar alerta ante tal enfermedad, pues no es infrecuente que los gérmenes que la determinan adquieran virulencia y se transforman dando lugar á una enfermedad grave. Hace días he visto en mi clientela, pacientes que son atacados de esta enfermedad y que se ven obligados á pedir con urgencia nuestra intervención y nosotros mismos nos alarmamos al contemplar los pacientes con 40 y pico de grados, sumidos en un estado de adinamia con molestias nasofaríngeas que expresan muy fielmente diciendo que sienten como si un trozo de lija le hubiese pasado por ella y su estado general les hace el efecto de una paliza.

En muchos enfermos son frecuentes las hemorragias nasales—(epistaxis) y no son infrecuentes las complicaciones traqueo-bronquiales.

La contagiosidad es el síntoma más predominante y por tanto de más valor diagnóstico; casa donde existe un atacado, casa en la que sufren el contagio la mayoría de los habitantes que conviven.

Desde luego quiero tranquilizar á los pacientes y tanto más si se presenta un síntoma alarmante de hemorragia, pues tendréis ocasión de ver, que aquellos atacados por este síntoma son los primeros en retornar á la normalidad.

La nasofaringe es indudablemente la puerta de entrada preferida por la infección, posiblemente más predisponente por el frío reinante y sobre todo más difundida por la dispersión de saliva originada por la tos, en cuyos diminutos proyectiles nos propinan el germen el ser atacado (sobre todo si estamos en condiciones de inferioridad.)

Con estos ligerísimos datos quiero daros el medio de evitar la infección, y si no podemos lograrlo, hacerla lo más llevadera posible.

Por lo pronto, para asistir enfermos, resulta un buen elemento de defensa una careta, que á semejanza de las empleadas contra los gases asfixiantes, es como una tenue cortina que defiende la boca y la nariz, y completada por la limpieza de nuestras manos.

Frecuentemente los primeros atacados son los que generalmente salen más de su casa y se relacionan fuera de ellas con mayor número de personas, siendo los niños y la servidumbre los más propensos, por lo cual con estos seres se debe emplear el aislamiento tan luego como sientan molestias que son patrimonio del período de incubación.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Juan de Mala. Jubileo Circular.—Mañana en S. Francisco por la Excmo. Sra. Condesa de Cañete de las Torres.

PP. Trinitarios.—Mañana tercer día de novena al Beato Juan B. de la Concepción. A las 10 misa solemne con manifiesto. Por la tarde a las cinco ejercicios con manifiesto cánticos y sermón que predicará el R. P. Calixto. Costea los cultos de este día del Marqués de Valdelejos.

Ejercicios espirituales.—En San Hipólito comenzará el 4 y terminará el 11 del actual. Los dirigirán los RR. PP. Co. don y Herrera. Quedan invitadas por las Directivas de las Congregaciones femeninas existentes en esta iglesia cuantas señoras deseen aprovecharse de este medio tan eficaz de santificación.

Horario: a las 10, misa, lectura; 10'30, meditación. Tarde, a las 4 rosario y plática; 4'25, meditación.

Real Colegiata de San Hipólito.—Solemne Triduo que dedican a Jesús Sacramentado los tres días de Carnaval las piadosas Asociaciones del Apostolado de la Oración, Madres Cristianas, e Hijas de Maria establecidas en esta Iglesia.

Todos los días: por la tarde a las 5 Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Sermón, Acto de Desagravio, Bendición y Reserva.

Los sermones estarán a cargo de los PP. siguientes:
Domingo: R. P. Rafael M.ª Córdón S. J.
Lunes: R. P. Antonio Nadal S. J.
Martes: R. P. Juan de Dios Garrido S. J.
Notas: 1.ª El Domingo de Carnaval tendrá sus cultos mensuales al Apostolado de la Oración a las 5 de la tarde, como está dicho, y a las 8 de la mañana Misa de Comunión General.

2.ª Terminados estos Cultos del Domingo por la tarde los Celadores tendrán su Junta de costumbre en la sala Capitulár de esta Real Iglesia.

Este diario se publica con censura eclesialística

Asesorados por el médico debemos cuidar preferentemente de atacar la infección de la nariz y garganta, que es el sitio preferente donde se localiza el microbio y con ello podemos evitar una generalización y de no evitarla, aminoraremos los efectos generales. Para este fin yo empleo con éxito toques en la garganta con la siguiente fórmula:

De aceite gomenolado 15 gramos; mentol fenol 1 gramo; eucaliptol, cinco gotas. Para toques dos ó tres veces al día.

Es útil, al propio tiempo que propinamos estos toques, poner por la nariz una pomada mentolada, con la cual desinflamos la mucosa y restituimos el aire de la respiración por dicha vía, evitando esa sequedad de boca á veces tan molesta.

Como tratamiento general nada eficaz como el suero antirrábico ó el suero equino, según los casos, que además de aumentar las defensas nutre y mejora el decaimiento general.

Los dolores generales y sobre todo los de cabeza (cefalalgias) y los de raquis (raquialgias) se mejoran mucho con preparados salicilados, dando yo preferencia á la aspirina en la dosis de media tableta por la mañana, media por la tarde y una por la noche con un ponche caliente, con lo cual determinaremos una buena sudación y con ello la eliminación de toxinas.

Me dan buen resultado naranjadas tibias, con lo cual se mitiga la tos que es de tipo congestivo, y la ingestión de más cantidad de líquido á más de agradable es útil porque garantizamos la eliminación renal.

Tengo á los enfermos á régimen de leche, y si este régimen les cansa ó no les agrada este alimento intercalado lo sustituyo por un compuesto de cereales, dando yo preferencia al Dieto-Nosol por su agradable gusto á café y á su gran poder nutritivo.

A pesar de la benignidad que el proceso presenta, no dejes de atender á los atacados, pues de una enfermedad benigna puede originarse otra más grave, después de cultivarse en nuestro organismo. Tengamos presente que con muchas infecciones ocurre otro tanto, el tífus por ejemplo en algunos seres, golfillos principalmente, tiene el tipo de tífus ambulans, que contagiando á otros seres origina esas epidemias, verdadero azote de la sociedad y que tan frecuentemente hemos padecido en España.

Es innegable que la buena higiene aminora la gravedad de las enfermedades, pero es preciso que la higiene sea general, pues si un sector de la población no cumple con los preceptos higiénicos, será el que mantendrá culp «Vestales morbosas» el fuego impar de la infección.

Dr. J. COLLAR,
De la Facultad de Medicina de Madrid

ARBOLES

FRUTALES Y FORESTALES

OLIVOS ESPECIALES
Arbustos y plantas de flores
Vides americanas :: Semillas

DOMINGO OBRERO

SEGORBE (CASTELLÓN)

CATÁLOGO Y CONSULTAS GRATIS

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

Doctor Pérez Jiménez

Horas de consulta, de 1 a 3.—Blanco Belmonte, 4 y 6 (antes Pedregosa).

NOTAS FINANCIERAS

En acciones de ferrocarriles ha seguido el retroceso producido en su mayor parte por liquidación de posiciones alcistas a fin del mes, demandando cargadas, a el corrolibro, pues según parece algunos por no poder dar las garantías que se le exigían se han visto precisados a vender. También contribuye a esta flojedad la ignorancia de lo que piensa hacer el ministro de Fomento respecto al 15 por 100 de recargo que ahora perciben las Compañías, todo lo cual ha hecho que los Nortés queden, aunque sin cotización oficial, a 343 y los Alicante a 345.

Se han cotizado acciones del ferrocarril de Langreo a 475 pesetas; Metropolitano a 207 por 100 y Madrileña de Tranvías a 93 por 100.

Las obligaciones se han hecho; Azucarera sin estampillar a 72.50 por 100 estampillada 63 por 100; bonos de Tesorería de la misma a 97 por 100; Transatlántica de 1920 a 97.50 por 100 de 1922 a 101.25 por 100; bonos de la Sociedad de Construcciones Navales a 100 por 100 y obligaciones de la misma muy pedidas, a 95.75 por 100; Siderurgia de Ponferrada a 75 por 100; Riego de Levante a 92.50 por 100; Hidráulica Santillana a 77.50 por 100; Hispano Americano de Electricidad a 95.50 por 100.

Las de ferrocarriles muy firmes Alicante 3 por 100, Primera hipoteca cierran a 274.50 pesetas; Arizas 91 por 100; serie E. 76.50 por 100. F. 86.75, G. 100.25 Córdoba a Sevilla a 267.50 pesetas Ciudad Real a Badajoz a 93.75 por 100. En las del Norte; las 3 por 100 primera serie, a 62.50 por 100 segunda 61.35; quinta 60.35 por 100. Asturias primera 60.25 segunda y tercera a 59.15 por 100 y las al 6 por 100 a 93.50 por 100.

Las del Metropolitano a 105.50 Rio Tinto a 101 por 100 Peñarroya a 97.75 por 100 y Asturiana de Minas a 101.25 las de la emisión de 1919 y a 99 por 100 las de 1920.

ATEULUZ.

LA SEMANA TEATRAL

UNA COMEDIA MUY ACEPTABLE
UNA COPITA DE MARIE
BRIZARD.

En el Ray Alfonso se ha estrenado una comedia de autores argentinos Collazo e Inchansti titulada «Mi prima está loca».

Una muchacha norteamericana —ese tipo de jovencita decidida, enérgica, fuerte y alegre, que ya se ha convenido en que sea el prototipo de la joven yanqui en el teatro— es la protagonista de la obra.

Nada nuevo ocurre; nada nuevo se ve; las mismas situaciones, los mismos tipos, idéntica trama que en otras muchas comedias de este género... Sin embargo, la gracia del diálogo, la teatralidad de las situaciones producen el efecto deseado, y el público se hace la ilusión de que está presenciando algo nuevo.

El principal mérito de «Mi prima está loca» es la limpieza y honestidad en que está envuelta toda la obra.

El público aplaudió sin reservas. Se van enterando ya los señores empresarios que el «Respectable» está ya hasta la coronilla de lo otro?

En el Cómico se ha estrenado una opereta de López Monis, con música del Maestro Alonso titulada «Marie Brizard».

Cuando la vimos anunciada creímos sería una repetición del antiguo «Chateau Margot» una especie de apología del famoso licor.

No se trata de eso. «El Marie Brizard» de la opereta no tiene nada que ver con el licor. Se trata de un mote de guerra. De un seudónimo adoptado por una señorita.

Se descubre en esta nueva comedia la experiencia teatral del autor, su habilidad de comediógrafo... para preparar escenas efectivas... por nada más. La obra, por su asunto y su desarrollo es un verdadero desacierto.

El «Marie Brizard», de López Monis, es, en suma, un «licor»... teatral muy poco recomendable.

LUIS LEON.

De Sociedad

Mañana son los días de don Juan de Mata Burgos.

—Llegó de Bujalance don Joaquín Pérez García de Dios.

—En el rápido de Madrid llegó el ingeniero de minas don Rafael Izardí Alzato.

—De Fuente Obejuna llegó don José Castro Díaz.

—Ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Carmen Pablos Barbudo, digna esposa de nuestro querido amigo el comandante de infantería don Guillermo de Luque Pérez. Felicitamos a los padres por tan fausto suceso familiar.

—Para la boda de la señorita de Núñez de Prado han estado en Baena la Condesa de Guadiana y sus distinguidas hijas Emilia y Mercedes.

—Ha vestido su primer traje largo la aristocrática y encantadora señorita Pepita León y Ruiz, hija mayor de nuestro estimado amigo el comandante de caballería don Diego de León y Primo de Rivera.

La distinguida esposa de éste doña Soledad Ruiz, ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, que fué bautizado hace pocos días en la iglesia parroquial de San Miguel, de Sevilla, imponiéndosele el nombre paterno de Diego.

SAN ANTONIO

Almacén de Carbones

Antonio Ortiz Molina

Antracita.—Coke.—Avellana gruesa.—Carbón de encina.—Picón de monte y de orujo, etc.—Gasolina «SHELL».—Servicio a domicilio.—Plaza España, sin número.—Teléfono, 165.

NOTICIAS

SUFRAGIOS

La misa que se celebre mañana a las diez, en la parroquia del Salvador, será aplicada en sufragio de las almas de los suscritores del DEFENSOR fallecidos desde el día 8 del pasado Enero y de las de las personas siguientes cuyos deudos ordenaron la publicación de esquelas de defunción o de misas en estas columnas.

Doña Elisa Murcia Villarreal, doña Angela Velasco González de Rubio, doña Ramona Contreras Aguilera, Ilma. Srta. María de los Dolores Rubio Castillejo, doña Carmen Cabanés Blanco, don Enrique Salinas Diéguez, don Fernando Calatrava Gómez, don Baltasar Torrico Peralvo, don José Fernández Vergara, Ilma. Sra. doña Antonia Delgado Romo de Torres, señorita María de la Asunción de Alvear y Abaurrea, doña María de los Angeles Alvear y Noriega, don Amador Barón y Jover, doña Francisca de P. Talleda Castañeira, doña María de Asunción Barbero, don Manuel Enríquez Enríquez, don Antonio A. Calderón y G. de Ravé, don Francisco Solano Pérez Jurado, don Aurelio Barcia Pavón, don Antonio Calatrava Gómez, doña Josefa Cerro y Alcalá, don Emilio Gosálbez Aura, señorita María Fernández de Mesa y León, doña María Purificación Díaz de Morales de Cabrera, don Rafael Chaparro Espejo, doña Josefa Fernández Huidobro, don José de Hoces y Ollala, don Carlos Pérez de Luque, don José Cabrera y Fernández de Córdoba, doña Concepción de Julián Barrigón y don Acisclo Carrillo Muñoz.

CENTRO FILARMÓNICO

Este centro ha organizado tres reuniones en su domicilio social que se celebrarán los días 11, 13 y 18.

ACADEMIA DE CIENCIAS MÉDICAS

Esta corporación celebrará sesión científica el jueves 8, a las seis de la tarde, en el Instituto General y Técnico, para la discusión de la ponencia anterior y exposición por el doctor Ruiz Maya, del tema-ponencia «Física-patológica y terapéutica del sistema endocrino simpático».

PETICION MÉDICA

El Colegio Médico de esta provincia ha dirigido una instancia al ministro de la Gobernación, para que se aumente el personal dedicado a la profilaxis, que es insuficiente, máxime habiendo de fondos más de veinte mil pesetas para ello.

LA TRAVESIA DEL SAHARA

Artículo de colaboración véase en cuarta plana.

DEL SARGENTO VASALLO

Hemos comenzado a recibir adhesiones de excongregantes de San Luis, que fueron compañeros del sargento Vasallo en la Congregación.

Mañana, (D. M.), nos ocuparemos con más extensión de tales adhesiones.

La Cámara de Comercio nos envía copia de la exposición que ha dirigido al Presidente del Consejo solicitando la cruz laureada de San Fernando. Como ha llegado a nuestro poder a las 6:30 de la tarde, no tenemos hoy tiempo hábil para reproducirla, lo que haremos en número próximo.

EL VISO DE LOS PEDRÓCHES

Notas de dicho pueblo véanse en cuarta plana.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 12 de los corrientes tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursal 1.ª durante el mes de Abril último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

LA CASA DEL NIÑO

Se ha trasladado esta institución desde la calle López de Hoces a la número 104 de la calle Alfonso XII.

BAUTISMO

En la Parroquia de San Nicolás se ha efectuado el bautismo del niño que recientemente dió a luz doña Josefa Carrasco Barea, digna esposa de don Constantino González Durán. Fueron padrinos los tios del neófito don Julio Baldomero Mañoz y doña Dolores Carrasco. Los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

LAS PARROQUIAS DE ESPAÑA

Índice Universal, véase nota en cuarta plana.

RECEPCIÓN

La Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba celebrará sesión pública y solemne el viernes 9 del corriente mes de Febrero, a las seis de la tarde, en el salón de sesiones de este Excelentísimo Ayuntamiento, para dar posesión de una plaza de número al señor don Arcadio J. Rodríguez, el cual leerá su discurso de entrada, contestándole en nombre de la Academia el señor don Manuel Ruiz Maya.

TRIBUNA

Durante los días de Carnaval estará instalada en el paseo de la Victoria una tribuna construida por un particular. Con ello se beneficia al Ayuntamiento, pues producirá un ingreso para la Asociación de Caridad.

AGRESOR

Ha sido detenido Fernando Gálvez Gálvez, que causó lesiones leves a Josefa Ruiz Sánchez y Trinidad Sánchez Camaralta. Fueron curadas en la Casa de Socorro.

POR INSULTOS

Se ha dado cuenta al gobernador militar de que el sargento de Intendencia Manuel Morales Trujillo desafió a los guardias de Seguridad números 45, 53 y 49, insultándolos en ocasión de ir a la Comisaría a presentar una denuncia contra un chófer que no quiso servirlo.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Josefa Ruiz Sánchez, de erosiones en la mano derecha; José Torronteras Berral, de herida incisa en la mano izquierda, y Miguel Bravo Márquez, de herida incisa en la palma de la mano izquierda.

CAJA DE AHORROS

Han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad 45.448 pesetas por 221 imposiciones, de las cuales son nuevas 20 y se han satisfecho 32.252'63 pesetas, a solicitud de 119 imponentes 14 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

PROFUGO

En Palenciana ha sido detenido Joaquín Velasco Chica, prófugo del Ejército reclamado por el jefe de la caja de reclutas de Madrid.

ZORZALES

Ha sido detenido en Nueva Carteya Domingo Muñoz Moreno, a quien se le intervinieron 24 celemines de acointunas de ilegítima procedencia.

También en este pueblo fueron detenidos Juan Díaz Lama y Julián Expósito Reyes, por haberles intervenido 4 fanegas del citado fruto.

EL GOBERNADOR DE ALICANTE

La prensa de Alicante sin distinción de matices dedica grandes elogios a su gobernador civil señor Aparicio, por el éxito que como tal gobernador ha obtenido con motivo de la visita régia.

Nos paracen de justicia esos elogios por lo cuales felicitamos a nuestro querido amigo don Ricardo Aparicio para quien la prensa alicantina pide una recompensa.

VACANTE

Se halla vacante la plaza de Juez municipal de Dos Torres. Puede solicitarse en el plazo de treinta días de la territorial de Sevilla.

LA LLUVIA

Aunque no mucho, llueve. Los pronósticos de Seijóon se cumplen una vez más. El pluviómetro ha registrado de la lluvia de anoche 3'20 milímetros.

La temperatura máxima durante las últimas 24 horas, ha sido al sol 14'80 y a la sombra 11. La mínima, 7'80. Barómetro, 751'90. Higrometro, 97.

CONCURSO DE GANADOS

En los días del 22 al 24 de Mayo de 1923, 24 y 25, habrá concurso de ganados en esta capital organizado por la Asociación de ganaderos del Reino. Este año el concurso será de ganado caballar, asnal y porcino.

La comisión ejecutiva la formarán: don Florentino Sotomayor, presidente; don José Ribóo Sustiolas, vicepresidente; vocal primero, don Armando La Calle de Castro, y vocal segundo, don Pedro Cadenas Rejano.

Dichos señores van a esos cargos como Presidentes de la Junta provincial de ganaderos, de la Cámara Agrícola, de la Comisión municipal de feria y de la Hermandad de Labradores. Secretario, don José Domingo Ruiz de Quijano, que lo es de la Junta provincial de ganados.

Garbanzos para siembra

Dirigirse a

JOSÉ DERIOJA
CÓRDOBA

Peregrinación

a Tierra Santa y Roma

Han comenzado los trabajos de organización de esta Peregrinación que, a juzgar por las muchas peticiones de folletos que a diario recibe la Junta, promete revestir verdadera importancia.

Procuraremos tener a nuestros lectores al corriente de cuanto se relacione con esta Peregrinación.

Las personas que deseen recibir el folleto, pueden solicitarlo a la Secretaría General: D. José González Alvarez, Párroco de la Magdalena.—Sevilla.

ASOCIACIÓN DE LABRADORES

Y GANADEROS DE CÓRDOBA

Convocatoria a Junta general

Para dar cumplimiento a la Real orden fecha 3 de Enero próximo pasado y al edicto de la Alcaldía de esta capital del 29 del mismo mes, se convoca a Junta general para designar por votación los señores patronos que han de representar a esta Asociación en la Junta local de Reformas Sociales, cuyo acto tendrá lugar el día 15 del corriente, a las once de la mañana, en el domicilio de la Cámara Oficial Agrícola.

Córdoba 7 de Febrero de 1923.—El Presidente, Pedro Jiménez.

MILITARES

Se han concedido dos meses de prórroga a la licencia que disfruta por enfermo, al interventor don Gonzalo Fernández de Córdoba Caballero.

Se ha hecho cargo del mando de Sementales, el comandante don Antonio Córdoba Aguilar.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de venta al público del 6 de Febrero hasta nueva cotización: Vaca, con hueso, kilo 3 pesetas; id. sin hueso, 4'20.

Terñera, con hueso, 3'30; id. sin hueso, 5. Macho, a 2'80.

GOBIERNO CIVIL

El Centro Telefónico informa favorablemente el proyecto de instalación de una línea de transporte de energía eléctrica desde la Central de la Sociedad Minera Metalúrgica de Peñarroya a la subcentral de Hinojosa del Duque.

* Don José Gamero Cívico, muestra su conformidad con la tasación hecha en una finca de su propiedad en término de Hornachuelos.

* El Ayuntamiento de Hornachuelos ha tomado el acuerdo de declarar de utilidad pública el proyecto de canalización y aprovechamiento de energía del río Guadalquivir entre Córdoba y Sevilla.

* Don José T. Ariza, presenta un escrito solicitando no se atienda la reclamación presentada por la Sociedad Eléctrica de Guadajoz, contra su proyecto de aprovechamiento de aguas.

* Se han expedito licencias de caza a don Manuel Viguera Miranda, don José Moreno Luque, don Abraham Real Rodríguez, don Luis Rodríguez Ceballos, don Juan Romero Zamora, don Francisco Balástegui Carmona, don Manuel Bejarano Luján y don Pedro González Martínez, de Córdoba; don Antonio Campaña Bueno, don Antonio Caballero Ramírez, don Miguel y don José Carmona Esquinas de Izañar; don Carlos Vega de Santiago, de Espejo; don Manuel Trujillo Gálvez y don Juan Navarro, de Baena; don José Llamas Arona, de Monturque; don José Avila Nieto, de Almedinilla; don Baldomero Rodríguez Morales, de Priego; don Manuel Soriano Díaz, de Puente-Jenil y don Benito Sánchez Cano, de Montoro.

D. SDE EL DIA PUEDE RECIBIRSE LA GENDA DEL NUMERO CLESIASTICO PARA 1923 SE SIRVE GRATIS EL ANUARIO PARA LOS SUSCRIPTORES DEL «DEFENSOR» CUESTA 5'50 PARA LOS NO SUSCRIPTORES S 7 50.

Fomento Agrícola

de Andalucía

(Sociedad Cooperativa Ilimitada)

Debiendo celebrar Junta general ordinaria los accionistas de esta Sociedad el día 15 de Febrero próximo, de conformidad con lo preceptuado en el artículo 31 de sus Estatutos, por medio de la presente convocatoria se hace público que dicho acto tendrá efecto en el local de las oficinas de dicha Sociedad a las once de la mañana del día señalado, pudiendo concurrir todos los socios; aunque sólo tendrán voz y voto los fundadores y los que cuenten seis meses de antigüedad, según el artículo 33 de sus Estatutos.

Córdoba 31 de Enero de 1923.—El Director general, AMADOR JOVER.

Francisco Moltó Aura

Medicina :: Cirugía

Partos :: Enfermedades del pecho

APLICACIÓN DEL 106 y 614

Góngora, 2 (entrada por Julio Burch)

CONSULTA. DIAS LABORABLES, DE 12 A 2.

A 2.—DIAS FESTIVOS, DE 12 A 5.

Sabiniano Lumbreras

Abastecimiento de carnes

Oficinas: Poyo, núm. 29

Precios de la carne: Vaca con hueso, 3'00 pesetas kilo; id. sin hueso, 4'20; ternera con hueso, 3'60; id. sin hueso, 5; macho, 2'80.

Cajas de madera

Se venden una docena de cajas de madera, de regulares dimensiones. Pueden verse de 4 a 6 en la Administración de este periódico.

Para buenos

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

Vinos "BENAVIDES BURGOS"

Dr. Juan de Burgos Luque. (Ayuntamiento de Hinojosa)

Procedentes de su... UNICO... premio consis... 750

